

西海岸新区一项省级标准化试点项目通过验收

“质量强区”建设再添新动能

□本报记者 王雪

日前,由青岛新前湾集装箱码头有限责任公司承担的“自动化集装箱码头装卸服务标准化试点”项目顺利通过山东省市场监督管理局验收。该项目的成功实践,既是西海岸新区标准化工作的重大突破,也是“质量强区”建设的生动体现。

▶ 新区企业为全球港口智能化升级提供“中国方案”。
(区市场监管局供图)



以“标准化”引领质量提升

“自动化集装箱码头装卸服务标准化试点”项目,以实施应用高标准推动服务高质量发展为核心,构建全智能码头“数智一体化”算法平台,覆盖千种作业工况,研发效率提升

60%;实现了关键核心技术完全自主可控,装卸效率较传统码头提升30%,节省人力80%,最高效率达62.62自然箱/小时,13次刷新自动化码头装卸效率世界纪录。

这些成果不仅彰显了“新区质量”的硬实力,更通过技术输出到国内外多个港口,为全球港口智能化升级提供了“中国方案”,成为质量强区建设的标杆案例。

“标准强区”“质量强区”双轮驱动

标准化试点项目是标准化工作的重要方式,通过“试点探新路”的方式,运用标准化原理和方法,建立科学合理适用的标准体系,实现对区域或组织标准化管理模式的创新,促进产业转型升级、赋能高质量发展。近年来,西海岸新区市场监管局深入实施“标准强区”和“质量强区”双战略,

将标准化作为质量提升的基础引擎:以“标准化+”赋能为主线,深化标准试点矩阵建设,建立动态项目库,实施分级分类精准培育,指导海信视像国家级消费品标准化试点等111个项目完成建设,推荐40个项目申报2025年度省、市级标准化试点项目立项;同步推进质量基础设施“一站

式”服务,强化计量、认证认可、检验检测等技术支撑,以“标准链”耦合“产业链”,优化产业链质量生态,推动产业链企业在知识产权、标准、质量等方面协作。指导琅琊台集团以创新价值实现为核心导向,率先开展商标专利标准化试点,切实提升创新主体知识产权管理效能和创新水平。

标准化成果变为质量竞争优势

截至目前,新区已形成“标准引领-质量提升-品牌增值”的良性循环。新区通过验收的国家级标准化试点项目达12项,省级标准化试点项目15项,市级标准化试点项目26项,覆盖人工智能、智能家电、高端化工新材料等核心产业,标准化应用场景实

现新突破,进一步奠定质量提升的“标准化”基础。以“质量强区”战略为引领,新区逐步构建起“质量+标准”双轮驱动新格局,发挥标准质量基础作用,高标准推进标准化试点项目建设,促进全域标准化深度发展,推动标准融入

企业创新、产业发展全过程,以先进标准引领新区产业升级和品质提升。此次试点验收通过,标志着新区在“标准-质量-效益”协同发展道路上迈出坚实步伐。下一步,新区将持续深化“质量强区”战略,推动更多标准化成果转化为质量竞争优势。

西海岸新区第四届讲红色故事大赛举行

让“红色种子”扎根幼小心田

□本报记者 李涛

近日,由西海岸新区文化馆、西海岸新区文化馆(渭河路)、西海岸图书馆(渭河路)主办的第四届讲红色故事大赛举行。本次大赛旨在通过讲述红色故事,让红色基因融入血脉,引导广大青少年铭记历史,激发他们的爱国热情与

社会责任感。大赛现场气氛热烈,选手们分为少儿组和青少儿组依次登台。他们以饱满的热情、真挚的情感,将一个感人至深的红色故事娓娓道来。从革命先辈

们的英勇事迹,到新时代英雄的感人故事,选手们用生动的语言和丰富的表现力,让现场观众仿佛穿越时空,置身于那段波澜壮阔的历史之中。评委们根据选手的语言表达、情感传递、故事内容等多个方面进行了综合评分。经过紧张激烈的角逐,最终评选出了各组别的一、二、三等奖及优秀奖。获奖选手们手捧奖状,脸上洋溢着自豪的笑容,他们用出色的表现证明了自己,也为传承红色文化贡献了自己的一份力量。

此次讲红色故事大赛,不仅为热爱

演讲和热爱红色文化的青少年提供了一个展示自我的平台,也让更多的人了解到红色故事背后的伟大精神。红色文化是中华民族的精神瑰宝,是我们前进道路上的精神动力。通过这次大赛,红色的种子在青少年心中生根发芽,激励着他们在今后的学习和生活中,传承红色基因,争做时代新人。

未来,文化馆将继续发挥文化引领作用,举办更多丰富多彩的文化活动,让红色文化在新时代绽放出更加耀眼的光芒,为推动新区文化事业繁荣发展、培育时代新人贡献力量。

区政协党组会议暨主席会议召开

逯鹰主持并讲话

□记者 龚鹏 报道
本报7月31日讯 今天上午,区政协三届四十三次党组会议暨三十八次主席会议召开。区政协党组书记、主席逯鹰主持并讲话。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习省、市、区有关会议精神及有关文件精神,听取有关方案汇报,审议有关事项。

逯鹰指出,要深刻理解习近平总书记重要讲话的核心要义,进一步增强勇于自我革命的政治自觉、思想自觉、行动自觉,锤炼过硬作风能力。要充分发挥政协智库作用,注重发挥政协委员的主体作用,助推新区主动服务和融入新发展格局,为打造高品质现代化城市献计出力。要持之以恒深学笃行,真查实改见行见效,严格履行政治责任,以优良作风助力新区经济社会高质量发展。要突出重点方向,善于借力用力,完善工作闭环,抓好社情民意信息工作再提升。要强化思想引领,把准政治方向;聚焦中心任务,精准建言献策;加强自身建设,提升履职效能,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以高质量建言成果助推新区高质量发展,确保协商议政活动规范有序、建言资政成效更加凸显、政协独特优势充分体现。要牢固树立“保密工作无小事”理念,切实压实保密责任,时刻紧绷保密安全弦,做好关键环节管控,做实各项日常工作。

古镇口核心区——

构建协同监督新格局 护航高质量发展

□记者 李宛遥 报道
本报讯 日前,古镇口区域纪检监察协同监督联盟成立暨第一次联席会议在管委举行,通过统筹各方监督力量,搭建协作平台,以高质量监督护航古镇口核心区高质量发展。

据悉,该联盟由古镇口核心区纪检监察工委会同区域内部队单位、高校院所、重点企业以及属地街道等17家单位共同组建。联盟通过建立“三共三互”机制,聚焦二个着力点、搭建一个平台,构建“三二一”协同监督工作格局,凝聚服务保障世界一流特色海军城市建设、推进古镇口核心区高质量发展的监督合力。

“三共三互”机制,即探索建立“议事共商、资源共享、队伍共建,信息互通、经验互学、作风互查”大监督工作格局。联盟单位通过合作,整合区域监督资源、优化监督机制、创新监督模式、增强监督权威性和震慑力。二个着力点,即立足监督和检察两项主要职责,推动各单位纪检监察工作取得新成效、迈上新台阶。一个平台,即通过构建纪检监察协同监督联盟平台,凝聚成员单位共识,构建多层次、广领域、全覆盖的区域协同监督机制,以高质量监督压实链条责任,为区域高质量发展营造风清气正政治生态。

(上接第一版)

>>深化改革<< 以“小切口”推动“大变革”

七月骄阳似火,亚德麦斯项目工地上塔吊林立、机器轰鸣,呈现一派热火朝天的建设景象。这片发展热土上高效运转的服务引擎,正以前所未有的推

进力度,驱动新能源智能装备产业加速崛起,兑现着高质量发展的坚实承诺。

从“10证半日取”的审批速度,到“拿地即开工”的服务模式创新,再到85.9%高开工率的硬核答卷,新区正以刀刀向内的改革勇气和精细入微的服务理念,将审批环节的“减法”转化为项目建设的“加法”、区域发展的“乘法”。以企业需求为令,新区持续优化营商环境,

谱写高质量发展新篇章,锻造区域经济增长更加强劲的新引擎。

“下一步,我们将坚持从企业需求出发,以‘有解思维’推进审批服务流程再造。以小切口推动大变革,从‘开工一件事’向‘建设项目一类事’深化转变,持续助力项目建设,不断增强企业的获得感和满意度。”西海岸新区行政审批服务局副局长王敏表示。